ТЕМА УРОКА: Действия с натуральными числами.
Цель урока: обобщить и систематизировать знания по данной теме
                     провести диагностику усвоения системы знаний и умений и ее применения                       для выполнения практических заданий

                      развивать познавательные процессы, память, мышление внимание, сообразительность .

Плакаты: «Счет и вычисления – основа порядка в голове.»- И.Песталоцци.
                   «Твой ум без числа ничего не постигает».  Н.Казанский 
План урока: Мотивационная беседа с последующей постановкой цели для игры.

                     Актуализация опорных знаний учащихся.

                     Игровые действия, включающие познавательное содержание и диагностирующие уровень усвоения системы знаний и умений каждого учащегося  по данной теме .

                      Подведение итогов игры и урока.

                      Домашнее задание.

                                              Ход урока.

Сегодня мы проводим урок по теме «Действия с натуральными числами»,который даст нам понять ,что мы умеем и что должны знать. А урок наш необычный. На этом уроке вы получите  новую интересную спортивную информацию и одновременно вспомните ,что вы знаете о действиях с натуральными числами и покажите как их выполнять. Наша страна живет в преддверии грандиозного спортивного состязания мирового масштаба. Какого ,ребята? (Олимпиада -2014,которая будет проходить в г.СОЧИ).А мы сегодня поговорим с вами  о  самых первых летних Олимпийских играх нашего столетия. Ребята, на Олимпийских играх всегда есть призеры золотых, серебряных и бронзовых медалей, которые получают оценки 5, 4, 3. В конце урока мы тоже посмотрим, призерами каких медалей станете ВЫ. Кто же может рассказать, что такое Олимпийские игры.
Доклад уч-ся.

Более тысячелетия на Земле Древней Греции близ селения Олимпия, расположенного на полуострове Пелопоннес, проводились состязания греческих атлетов, вошедшие в историю под названием Олимпийских игр. Олимпийский праздник спорта, искусства и религии проводился каждые четыре года. На время олимпийских игр на всей территории Греции объявлялось священное перемирие. На Олимпийских празднествах поэты читали стихи, ораторы произносили речи в честь игр. В Олимпии выступали такие православные деятели культуры, как историк Геродот, философ Сократ, математик Пифагор. Так зародилась Олимпийское движение. 
А чтобы узнать, в каком году они открыты найдите сумму ответов номеров вашего д/з

130536:444-5829:87+554=781 
14•(290 •18-239200:46)=280

Неполное частное  18 делитель47, остаток 22
Найти делимое

Неполное частное 0, делитель 65, а остаток 33.

Каждому выпускнику решили подарить по одинаковому букету цветов. Для этой цели купили 114 гвоздик. Когда в каждый букет добавили по 2 розы, то в нем оказалось 5 цветов. Сколько выпускников было в школе.
114:х+2=5             781+280+868+33+38=2000

114:х=3

х=38

Угадав корень этих уравнений 

432:х•15=432

11-у=у-7

Узнаем дату открытия игр.

Летние Олимпийские игры были 15 сентября 2000 года. Прошло это событие там, где люди ходят «вверх ногами»,там, где живут необычные животные кенгуру. Чтобы ответить на вопрос, как называется эта страна, каждый должен вспомнить какие числа называются натуральными.
Числа ,употребляемые при счете предметов называются натуральными.
Знаете ли вы ,ребята,когда возникли натуральные числа и для чего они нужны?
Сообщение учащихся: Натуральные числа –одно из старейших понятий математики. Оно возникло на заре развития человеческого обществ. Тысячи лет тому назад, когда людям потребовалось пересчитать предметы (скот, рыбу и т.д.).Считали предметы не так, как это мы делаем сейчас. Сначала их сопоставляли с известными предметами, частями тела, например с пальцами на руке или глазами на лице. Понадобилось много времени чтобы появились цифры пять и два. Затем появились и особые знаки для обозначения чисел- предшественники современных цифр. Известные нам цифры 0, 1,2 и т.д. родились в Индии 1500 лет назад в Европу их завезли арабы.
 Выполняя задания по действием , мы узнаем как называется страна, где были открыты летние Олимпийские игры. (((294-293)+2)•6+1-2):17+11-3+23.
В этом нам поможет своеобразный шифр
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1 2  3  4  5  6 7   8   9  10  11 12  13  14 15  16  17  18  19 20   21    22       23      24       25     26   
Ъ        Ы             Ь            Э          Ю       Я   

27       28            29           30        31        32

Выполнив действия получили слово Австралия.
Сегодня мы узнаем ,что творится на обратной стороне Земли,кто живет  в этой далекой экзотической стране ,что любят ее обитатели.
Сообщение об Австралии: Австралия – самый маленький по площади ,самый сухой и малонаселенный материк нашей планеты.Здесь много необычного для нас:при движении на север становится жарче, а на юг холоднее.Открыта была европейцами позже других материков.Здесь особенно много растений и животных ,которых нельзя встретить на других континентах.Австралия знаменита своими гигантскими вечнозелеными эвкалиптами,акациями,казауринами.Животный мир Австралии также своеобразен.Здесь обитают примитивные млекопитающие:ехидна,утконос, коала, гигантские сумчатые кенгуру.
Аборигены Австралии прислали Вам зашифрованную телеграмму.Расшифровав ее Вы узнаете, кто является талисманом этих Олимпийских игр.

6         22      9    5         14               1 ехидна

20       19        11       15         14       15      18    утконос

11       6           14       4         20      17       20     кенгуру  

11       15          1        12       1                             коала

Что вы знаете об этих животных?

 Ехидна –это колючий зверек ,который выводит детенышей из яиц,а вскармливает их молоком.

Утконос – это млекопитающее ,нос которого похож на утиный.

Кенгуру – сумчатое животное ,встречается только в Австралии ,у них детеныши рождаются маленькими ,и мать их донашивает в сумке ,представляющих складку кожи на животе. Несмотря на то ,что это  самое крупное сумчатое  животное ,оно питается только травой и ветками кустарников.
Коала – это сумчатый зверь ,похож на маленького плюшевого мишку,конечности которого снабжены острыми когтями,что позволяет ему хорошо лазать по деревьям. Живет в кронах эвкалиптовых деревьев.

Какими по счету стали эти летние Олимпийские игры?

Каждый ряд получает задания на применение  правила о порядке действий при вычислениях.
( 525:25-11) 2+7=

(225:5-5):2+7=

(325:25+27):2+7=

(25 4-60):2+7=

Какие действия вы выполняли с натуральными числами?

Каков порядок действий?

Сможете вы мне рассказать какие виды спорта входят в перечень Летних Олимпийских игр?

Беседа с учащимися: легкоатлетические бег, эстафета, прыжки, стрельба, теннис, волейбол, плавание и т.д.
В первый день Олимпиады начались соревнования по нескольким видам спорта.Мы проведем тоже различные математические соревнования.Баллы по каждому виду соревнований выставляйте в табличку. Право быть судьями предоставляется учащимся нашей школы.Оценка зависит от быстроты, внимательности,смекалки ,сообразительности.

Разминка:

Верно ли утверждение ,что

Натуральный ряд чисел конечен

Что 0 не является натуральным числом

За числом 1005 следует 1004

За числом 30 следует 31
Для любого натурального числа можно указать следующее.предыдущее.

Делить на нуль нельзя

Неизвестный множитель находится делением 

Неизвестное делимое умножением.

Эстафета:

1 решите уравнение          1Решите уравнение                                   1.Решите уравнение
      2х=8                                           2х-2=6                                           27:х-1=8
2.Найти х,если                2  Вычислите120:10-8                                2.Вычисли удобным                                                                                                                                      
3+х=6

                                                                                                            способом 25 (8-5) 4

3.При каком х выполняется   3.Сколько из следующих чисел        3.Вычисли:816:8-98
х:2=3                                        уменьшится ,если прочитать
                                              справа налево 123,571,318,105,706      

4.Решите уравнение:           4.Сколько человек тянули              4.Вспомните номер щелчка,        
                                                репку в сказке.                               После которого  поп(«Сказка       
10-х=8                                                                                                           

  (6)                                         «Репка»                                  попе и его работнике Балде) 

                                                                                                   лишился языка.  

БЕГ ПО КРУГУ


                                                                                    12• 7 :2
15+20                                12 •7                             
44-26+10

20-3                                  21+87                                38-13 •2
140:7                                84:4                                   28 •5-10:2
35• 4                                   29-17                                   42+8:4
51-36                                  87:3                                     132:4+5
17 •3                                    108-21
ТИР: Выполните вычисления .Используя, найденные ответы, узнайте ,в какую часть мишени попадет каждая стрела.
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СМЕКНИ!
Дописать по 2 числа      Найти правило нахождения      Какой из числовых рядов лишний,
 в каждом ряду                чисел, помещенных в голове     то есть отличается от других.        
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ФИНАЛЬНЫЙ ТУР:
Придумать задачу ,которая бы решалась уравнением

Х+45=90                          х+х+2=50                        45:х+2=7
ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ УРОКА И ИГРЫ.

Ребята ,понравился вам сегодняшний урок?Что нового Вы узнали?

НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ.

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ: НАПИСАТЬ СОЧИНЕНИЕ НА ТЕМУ «НАТУРАЛЬНЫЕ ЧИСЛА»,ПРИДУМАТЬ УПРАЖНЕНИЕ  НА ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЯ ДЛЯ СОСЕДА, ПРИДУМАТЬ ЗАДАЧУ И ДАТЬ РЕШИТЬ СОСЕДУ
ПРЕОДОЛЕВ ТАК МНОГО ИСПЫТАНИЙ ,ВЫ ОКАЗАЛИСЬ У ДВЕРЕЙ В МИР ЗНАНИЙ.
БЕГ ПО КРУГУ
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